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3ضلع شکست داعش
چگونه اتحاد ایران، عراق و مرجعیت، تروریسم تکفیری را نابود کرد؟

خبرسازان

تیتر خبر

دیپلماسی

بدعتی خطرناک
مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور 
گفت: اقدام دولت آمریکا در اعزام 
ناوگان جنگی به کارائیب و سواحل 
ونزوئلا به بهانه‌های واهی، اقدامی 
کاملاغیرقانونی، ناقض قواعد 

بین‌المللی و بدعتی خطرناک در تهدید صلح و امنیت‌جهانی 
است و ایران آن را قاطعانه محکوم می‌کند./پاد

FATF ابزار استعماری است
صادق آملی ‌لاریجانی، رئیس مجمع 
 FATF :تشخیص مصلحت نظام گفت
کنوانسیون نیست، بلکه یک گروه 
اقدام مشترک مالی است که فوق‌العاده 
سیاسی است و گروه‌هایی با یکدیگر 

همکاری می‌کنند و شکی ندارم که یک ابزار استعماری 
است./تسنیم

واکنش به بیانیه ضدایرانی
امیر حبیب‌الله سیاری، معاون 
هماهنگ‌کننده ارتش درباره بیانیه 
اخیر شورای همکاری خلیج‌فارس 
اظهارکرد: عده‌ای تحت فشار‌های 
سیاسی چنین سخنانی را مطرح 

می‌کنند، درحالی‌که به‌خوبی می‌دانند تاریخ حاکمیت ایران 
بر این جزایر شفاف و روشن است./ دفاع‌پرس

خبرهای کوتاه از دنیای سیاست

  مسعود پزشکیان، رئیس‌جمهور تأکید کرد: هر اقدامی که 
سبب نارضایتی مردم شود، کمک به رژیم‌صهیونیستی است.

  امیر شهرام ایرانی، فرمانده نیروی دریایی ارتش با اشاره به 
راه‌اندازی ۱۸ سرویس اطلاعاتی توسط آمریکا برای تمرکز 

روی ایران، گفت: نفوذ در ایران تلاشی بی‌ثمر است.
  سردار علی‌محمد نائینی، سخنگوی سپاه گفت: وقتی پهپاد 
ایرانی از لایه‌های مختلف پدافندی عبور می‌کند، دشمن 
می‌خواهد ببیند این دستاوردها چگونه به‌دست آمده و از 

آن استفاده کند.
  علاءالدین رفیع‌زاده، رئیس سازمان اداری و استخدامی 
 از حذف محدودیت آزمون جذب ۵۰۰ مدیر جوان 

خبر داد.
  اصغر جهانگیر، دبیر ستاد پیشگیری و رسیدگی به 
جرائم انتخاباتی از تهیه پیش‌نویس دستورالعمل اجرایی 

بخشنامه‌های انتخاباتی خبرداد.
  نمازجمعه این هفته تهران به امامت محمدجواد 
حاج‌‌علی‌اکبری و در مصلای امام‌خمینی)ره( اقامه می‌شود.

  امیر سلیمان کامیابی، معاون نیروی‌انسانی ستادکل 
نیروهای مسلح از پیش‌بینی ارائه ۲هزار و ۷۰۰میلیارد تومان 

تسهیلات به سربازان ماهر در سال‌جاری خبرداد.
  عباس مقتدایی، نایب‌رئیس کمیسیون امنیت‌ملی مجلس 
بر ضرورت تدوین یک بسته حقوقی جامع برای پیگیری 
مسئولیت‌های بین‌المللی طرف متخاصم در جنگ ۱۲روزه 

تأکید کرد.

عزم مشترک ایران، عربستان و چین 
معاون سیاسی وزارت امور خارجه با اشاره به برگزاری 
سومین جلسه کمیته مشترک سه‌جانبه ایران، عربستان 
و چین، اظهارکرد: 3کشور مصمم هستند از ظرفیت‌های 
عظیم کمیته مشترک سه‌جانبه برای خدمت به ملت‌های 
خود استفاده کنند. مجید تخت‌روانچی افزود: این 3کشور 
همچنین بر اهمیت گفت‌وگو و همکاری منطقه‌ای بین 
کشورهای منطقه با هدف تقویت امنیت، ثبات، صلح و 
رفاه اقتصادی تأکید کردند. وی اضافه کرد: تهران، پکن 
و ریاض خواستار پایان فوری تجاوز رژیم اسرائیل علیه 
فلسطین، لبنان و سوریه هستند و درعین‌حال اقدام 
تجاوزکارانه و نقض حاکمیت و تمامیت‌ارضی ایران را 

محکوم می‌کنند./ ایرنا

پیامی از بیروت به تهران
وبگاه عربی »النشره« گزارش داد وزیر امورخارجه لبنان در 
نامه‌ای به همتای ایرانی خود، بر آمادگی بیروت برای آغاز 
مرحله‌ای تازه از روابط سازنده با تهران در چارچوب احترام 
کامل به حاکمیت 2کشور تأکید کرده‌است. یوسف رجی 
ضمن عذرخواهی از سیدعباس عراقچی برای نپذیرفتن 
دعوت تهران برای انجام سفر رسمی در مقطع کنونی، توضیح 
داده‌است که عدم‌پذیرش دعوت به‌معنای رد گفت‌وگو نیست، 
اما شرایط مناسب برای چنین دیداری درحال حاضر فراهم 
نیست. رجی در این پیام از عراقچی دعوت کرده دیداری 
دوجانبه در یک کشور ثالث بی‌طرف‌ که دوطرف بر سر آن 

توافق کنند، برگزار شود./ ایسنا

توسعه روابط ایران و بلاروس
ایران برای توسعه روابط با بلاروس هیچ محدودیتی ندارد. محمدرضا عارف، معاون‌اول رئیس‌جمهور با اعلام این 
خبر، تأکید کرد: سفر اخیر رئیس‌جمهور ایران به بلاروس افق جدیدی در توسعه روابط دو کشور ایجاد کرده‌است 

و باید سطح مبادلات تجاری و اقتصادی دو کشور افزایش یابد./ایرنا

خبر خوش از دفاع هوایی ایران
همه سامانه‌های پدافندی آسیب‌دیده در جنگ 12روزه جایگزین شدند. امیر علیرضا الهامی، جانشین نیروی 
پدافندهوایی ارتش با اعلام این خبر، افزود: کاملا آماده و هوشیار آماده پاسخ به هرگونه تجاوز هستیم. با تکیه بر 
توان داخلی و همکاری وزارت دفاع، همه آنچه برای دفاع از مرز‌های کشور لازم بوده، فراهم شده‌است./دفاع‌پرس

صفحه‌آرا: علی حسنی

رئیس مجلس: زنان در فسادستیزی 
و سلامت اداری از مردان جلوترند
لایحه حمایت از زنان نباید بیش از این معطل بماند

رئیس مجلس شورای اسامی با انتقاد از طولانی شدن 
روند بررسی لایحه »حفظ کرامت و حمایت از زنان در 
برابر خشونت« تاکید کرد:  رهبر معظم انقلاب نیز اخیرا در 
بیاناتشان صریحا نسبت به خشونت علیه زنان هشدار داده‌اند؛ 
بنابراین نباید درگیر بحث بر سر واژگان شویم بلکه باید قانون 

را به سرانجام برسانیم.  
به گزارش خانه ملت، محمدباقر قالیباف، رئیس مجلس 
شورای اسلامی، صبح دیروز )چهارشنبه، ۱۹ آذرماه( در دیدار 
اعضای فراکسیون زنان مجلس که به مناسبت سالروز میلاد 
حضرت زهرا )س( برگزار شد، ضمن تبیین جایگاه مدیریتی 
بانوان، با آسیب‌شناسی نگاه حاکم بر مدیریت کشور گفت: 
»یکی از اشکالات اساسی این است که ما مردان می‌خواهیم 
برای حوزه زنان تصمیم‌گیری کنیم و غالبا به موضوع زنان در 
جامعه به عنوان یک »مسئله« نگریسته‌ایم، نه یک »فرصت«.

وی با اشاره به تجربیات اجرایی خود، به مقایسه عملکرد 
مدیریتی زنان و مردان پرداخت و تصریح کرد: »تجربه نشان 
داده است که زنان با فاصله قابل‌توجهی نسبت به مردان، 
فسادستیزتر هستند و در شاخص‌هایی نظیر سلامت اداری، 
شفافیت و اثرگذاری مدیریتی، عملکرد به مراتب موفق‌تری 

دارند.«

لزوم پایان بلاتکلیفی ۱۵ ساله لایحه حفظ کرامت و 
حمایت از زنان در برابر خشونت

قالیباف در بخش دیگری از سخنان خود به وضعیت لایحه 
»حفظ کرامت و حمایت از زنان در برابر خشونت« اشاره کرد 
و با انتقاد از طولانی شدن روند بررسی آن گفت: »این لایحه 
۱۵ سال است که معطل مانده و باید هرچه سریع‌تر تعیین 
تکلیف شود. رهبر معظم انقلاب نیز اخیراً در بیاناتشان 
صریحاً نسبت به خشونت علیه زنان هشدار داده‌اند؛ بنابراین 
نباید درگیر بحث بر سر واژگان شویم، بلکه باید قانون را به 

سرانجام برسانیم.«
وی همچنین با اشاره به آمار ۵ میلیون زن سرپرست خانوار 
در کشور افزود: »بسیاری از زنان مسئولیت کامل اداره زندگی 
را بر عهده دارند؛ از این رو ما نیازمند قوانین »صریح« و 
»قاطع« برای حمایت از آنان هستیم. مجلس تمام‌قد در کنار 
فراکسیون زنان ایستاده است تا این مسائل، از جمله موضوع 
مهریه و حقوق بانوان را در چارچوب قانون حل و فصل کند.«

زن؛ محور آرامش و فرمانده خانواده
رئیس مجلس شورای اسلامی در ادامه به نقش محوری زنان 
در نهاد خانواده پرداخت و اظهار داشت: »اگرچه نقش بانوان 
در جامعه حیاتی است، اما معنای زندگی مؤمنانه، حرکت 
دوشادوش زن و مرد است. خداوند به زنان قدرتی عطا کرده 
که طبق تعبیر رهبر انقلاب، آنان ستون، فرمانده و محور 

خانواده هستند.«
وی همچنین با بیان اینکه هیچ کاری مهم‌تر از خودسازی 
انسان نیست، خاطرنشان کرد: »آرامش در خانواده 
پیش‌شرط سعادت است و هیچ عذابی برای یک مرد 
بالاتر از آن نیست که در منزل آرامش نداشته باشد. این 
آرامش و استحکام، مرهون ویژگی‌های ذاتی و مدیریت 

بانوان است.«

تصمیم فیفا درباره جایزه صلح جانبدارانه بود
محمدمهدی فروردین، رئیس 
فراکسیون ورزش مجلس، در واکنش 
به موضوع اعطای جایزه صلح فیفا به 
رئیس‌جمهور آمریکا گفت: اصلًا وقتی 
صحبت از اعطای یک جایزه مطرح 
می‌شود، اصل بر این است که فرد یا مجموعه دریافت‌کننده، 
پیش از آن اقداماتی انجام داده باشند که آنان را شایسته و 

لایق دریافت آن جایزه کند.

لایحه‌ امنیت سایبری تقدیم مجلس می‌شود
سیدستار هاشمی، وزیر ارتباطات: امنیت 
سامانه‌ها و زیرساخت های ارتباطی 
کشور مورد بررسی قرار گرفت. در نشست 
با نمایندگان کمیسیون امنیت ملی 
مجلس در خصوص نیروی متخصص، 
جذب و نگهداری آنها در حوزه امنیت سایبری بحث شد و 
باید این مورد بیش از گذشته مورد توجه قرار گیرد. دولت 
برنامه خوبی در این خصوص دارد و در قالب لایحه تقدیم 

مجلس خواهد کرد.

مجلس

اخبار مجلس

دیپلماسی ایرانی در آسیای مرکزی
سفر رئیس‌جمهور به قزاقستان و ترکمنستان زمینه‌ساز توسعه همکاری‌های 

دوجانبه و چندجانبه در سطح آسیای ‌مرکزی خواهد بود

مردم عراق، دیروز چهارشنبه، 

گزارش1
بر داعش چه درس‌هایی برای کل منطقه در تکفیری چه بود و پیروزی دولت و ملت عراق داستان اشغال عراق توسط تروریست‌های ثبات در این کشور و در کل منطقه ایفا کرد، اما پشتیبانی از ملت عراق برای برقراری امنیت و حاج‌قاسم سلیمانی، نقش بی‌بدیلی در اسامی ایران به فرماندهی میدانی شهید گرفتند. این جشن در حالی است که جمهوری بر جریان تکفیری را جشن هشتمین سالگرد پیروزی خود 

شرایط کنونی دارد؟

چهره داعش؛ موتور ترور
هویت: یک گروه تروریستی تکفیری با اندیشه وهابیت سلفی 
که هدف خود را ایجاد »خلافت اسامی« از طریق وحشت 

اعلام کرد.
عرصه جنایت: ابتدا در سوریه و سپس با گسترش به عراق 
)به‌ویژه با تصرف موصل در سال۲۰۱۴( جولانگاه خشونت شد.

روش کار: برای ایجاد رعب و تسهیل پیشروی، به فیلمبرداری 
و انتشار جنایات فجیع)مانند سربریدن( متوسل می‌شد. حتی 
با دیگر گروه‌های تکفیری رقیب )مانند جبهه‌النصره( نیز با 

خشونت برخورد می‌کرد.

درس اصلی: مقاومت، تنها راهکار
نتیجه استراتژیک: این پیروزی اثبات کرد رویارویی 
با طرح‌های بی‌ثبات‌کننده آمریکا و اسرائیل در منطقه، 
تنها از طریق مقاومت و بی‌اعتمادی به وعده‌های غرب 

ممکن است.
الگوی نامطلوب غرب: الگوی مورد نظر واشنگتن برای 
منطقه، ایجاد دولت‌های ضعیف، وابسته و بی‌اراده)مانند 
حکومت الجولانی در بخش‌هایی از سوریه( است که توان 
مقابله با تجاوزات )مانند طرح‌های تجزیه‌طلبانه اسرائیل 

در جنوب سوریه( را ندارند.

هشدار آینده؛ عراق در کانون تهدید دائمی
توطئه مستمر: پس از ۸سال، عراق همچنان هدف 
برنامه‌های آمریکا و اسرائیل برای ایجاد فتنه داخلی 
و تجزیه است. هدف نهایی، ایجاد دولتی ضعیف و 

دست‌نشانده در بغداد)مانند سوریه( است.
سدهای محکم در برابر توطئه: 3عامل اصلی مانع 

این نقشه شده‌اند:
  اکثریت جمعیتی شیعیان آگاه

  نقش مقتدر و بسیج‌گر مرجعیت دینی
  نفوذ ساختاری و قدرت گروه‌های مقاومت در بدنه 

حکومت
تغییر تاکتیک دشمن: در نتیجه آمریکا اکنون 
می‌کوشد با نفوذ در فرایندهای سیاسی)مانند انتخاب 
نخست‌وزیر( و روی کار آوردن شخصیت‌های همسو، 
به‌صورت غیرمستقیم و به ظاهر مسالمت‌آمیز، اهداف 

خود را در عراق پیش ببرد.

نقش تعیین‌کننده مرجعیت؛ فتوا و 
بسیج مردمی

فتوای تاریخی: در خرداد۱۳۹۳، حضرت آیت‌الله 
سیستانی با انتشار فتوایی، دفاع از سرزمین، جان 

و ناموس مردم عراق را واجب کفایی اعلام کرد.
نتیجه بسیج: این فتوا موتور محرک بسیج 
عمومی و تشکیل گسترده نیروهای مردمی)حشد 
الشعبی( شد و تمام اقشار عراق را به میدان کشاند.

اظهارات رسمی: شخصیت‌های عراقی سال‌ها 
بعد نیز منشأ پیروزی را این فتوا می‌دانند:

نخست‌وزیر محمد السودانی: »فرزندان 
ملت... زیر سایه فتوای مرجعیت عالی به پیروزی 

آشکار رسیدند.«
سیدعمار الحکیم: »برترین درودها به 
صادرکننده فتوای مبارک و به کسانی که به آن 

لبیک گفتند.«

مداخله ایران؛ اتحاد برادرانه در برابر ترور
دعوت و پاسخ: با پیشروی سریع داعش و سکوت غرب، دولت عراق 
از ایران درخواست کمک کرد. ایران به‌عنوان همسایه، برادر و دارای 
پیوندهای دینی عمیق، بدون چشمداشت مادی یا سیاسی وارد شد.

چهره‌های کلید پیروزی:
  سپهبد شهید حاج قاسم سلیمانی: فرمانده نیروی قدس سپاه 
که با حضور در خط مقدم نبرد، قلب نیروهای عراقی را تسخیر کرد 

و به نماد مقاومت تبدیل شد.
  شهید ابومهدی‌المهندس: معاون سازمان حشدالشعبی عراق که 

هماهنگی نیروهای مقاومت را بر عهده داشت.
  این 2شهید در کنار هم، از سوی عراقی‌ها »فرماندهان عملیات 

پیروزی« نام گرفتند.
نتیجه نظامی: پس از 3سال نبرد سنگین، نیروهای عراقی با 
پشتیبانی ایران در جولای۲۰۱۷)آذر ۱۳۹۶( به پیروزی کامل 
رسیدند. آزادسازی موصل ضربه‌ای نهایی بود که روحیه داعش 

را در هم شکست.

رئیس‌جمهور عصر چهارشنبه درحالی وارد آستانه، پایتخت قزاقستان شد 

که وزرای امور خارجه، جهادکشاورزی، دادگستری، فرهنگ و ارشاد گزارش2
اسلامی و راه و شهرسازی، مسعود پزشکیان را دراین سفر دو روزه همراهی 
می‌کنند. رئیس‌جمهور پس از رایزنی با مقام‌های قزاقستانی، برای شرکت در اجلاس صلح 

ترکمنستان، راهی عشق‌آباد، پایتخت این کشور خواهد شد.

برنامه‌های سفر به آستانه
  دیدار و گفت‌وگوی دوجانبه روسای‌جمهور 

2 کشور
  استقبال رسمی ازسوی رئیس‌جمهور قزاقستان

  برگزاری نشست هیأت‌های عالی‌رتبه ایران 
و قزاقستان

  سخنرانی در دانشگاه پزشکی قزاقستان

  امضای اسناد همکاری میان مقام‌های عالی 
2 کشور

  برگزاری نشست مطبوعاتی به‌منظور تشریح 
نتایج سفر

  حضور در نشست مشترک تجار و بازرگانان 
2 کشور

عشق‌آباد؛ دومین مقصد
رئیس‌جمهور پس از قزاقستان، راهی عشق‌آباد، پایتخت ترکمنستان خواهد شد؛ سفری 

که با برنامه‌ها و دستورکارهای متنوعی همراه است.

  حضور و سخنرانی در اجلاسی با محوریت 
صلح، یکی از مهم‌ترین برنامه‌های سفر 

پزشکیان به عشق‌آباد است.
  رئیس‌جمهور در حاشیه اجلاس صلح 
ملاقات‌هایی با برخی رؤسای‌جمهور و 

نخست‌وزیران خواهد داشت.
  ولادیمیر پوتین، رئیس‌جمهور روسیه و 

رجب طیب اردوغان، رئیس‌جمهور ترکیه، 
ازجمله سران حاضر در اجلاس خواهند 

بود.
  رایزنی با مقام‌های ترکمنستانی در راستای 
توسعه همکاری‌های دوجانبه در حوزه‌های 
متنوع از دیگر برنامه‌های سفر رئیس‌جمهور 

به عشق‌آباد محسوب می‌شود.

2 سفر راهبردی رئیس‌جمهور
رئیس‌جمهور ظهر چهارشنبه پیش از ترک تهران به‌سوی آستانه، به بیان نکات 
مهمی درباره سفر به قزاقستان و همچنین ترکمنستان پرداخت که مهم‌ترین 

محورهای آن را در ادامه می‌خوانید:
فرصت راهبردی: سفر به قزاقستان 
فرصت مناسبی برای تعمیق روابط 
اقتصادی و همچنین فرهنگی با این کشور 

است.
دستورکار ویژه: کارشناسان و 
کمیسیون‌های مربوط توافق‌های خوبی در 
حوزه مسائل اقتصادی، فرهنگی، صنعتی، 
معدنی و راه و ترابری و حمل‌ونقل میان 

2کشور برنامه‌ریزی کرده‌اند.
توسعه مناسبات: ارتباطات ما با 
کشورهای مسلمان باید براساس باورها و 
اعتقادات‌مان، صمیمی‌تر، بیشتر و با عمق 

بیشتری باشد.
ارتقای سطح مبادلات: تجارت ایران 
و قزاقستان بین ۳۰۰ تا ۴۰۰ میلیون 
دلار و بسیار کم است و تلاش می‌کنیم با 

فراهم‌کردن بسترهای مناسب، این رقم را 
افزایش دهیم.

سفر به ترکمنستان: قرار است مجمع 
جهانی صلح و اعتماد در ترکمنستان 

برگزار شود.
رایزنی‌های دیپلماتیک: روسای 
کشورهای منطقه برای حضور در اجلاس 
ترکمنستان دعوت شده‌اند و فرصت 
مناسبی برای بیان دیدگاه‌های ایران درباره 

صلح و ثبات بین‌المللی است.
تقویت همگرایی منطقه‌ای: ایران، 
قزاقستان و ترکمنستان در ائتلاف‌های 
منطقه‌ای همچون »بریکس«، »شانگهای« 
و »اوراسیا« حضور مشترک دارند و این 
بستر مناسبی برای گسترش ارتباطات 

میان کشورهای ماست.


